

2007年8月4日

從哥林多後書

看保羅事奉人生的剛與柔(五)

勸作奉獻

哥林多後書 9:6-15

保羅在哥林多後書花了兩章，第八及第九章來談及奉獻，捐輸的問題，在第八章講及馬其頓教會樂捐的榜樣並作了一些奉獻的真理教導。

八章十六節起並作了具體的安排。第九章吩咐哥林多教會先作安排預備，以便快捷地將奉獻送到耶路撒冷的信徒去。九章六節起再次講及奉獻的道理。

保羅藉這兩章經文來完成他十年來的心願，就是向外邦教會籌錢，來支援及供應耶路撒冷的教會。保羅以耶路撒冷為猶太教會的中心，耶路撒冷教會的信徒生活困難，自耶穌釘死後，聖靈大大工作，基督徒傳福音，卻帶來基督徒大受猶太人逼迫，猶太人視他們為叛徒，那些在耶路撒冷的猶太基督徒要面對衝擊。保羅到各處傳道，並多為耶路撒冷，猶太信徒他們的需要積極籌款，並藉此把猶太教會與外邦人教會連成一體。

(一) 甚麼情況下，你會拿出金錢來？

(1) 買賣交易

我們在超級市場買東西要付錢，藉金錢來買東西或到餐館吃飯，以金錢換來一餐飽食。

(2) 賭博投機

付出金錢，以博取更多回報。

(3) 施捨積德

雖沒有回報，願意付出金錢，以表示同情及憐憫別人，行善積德。

(4) 請客送禮

如朋友生日，付上一些金錢，目的是表達愛意，表達情意。你奉獻給教會，奉獻給所信的神，你在甚麼情況下？心態如何？林後 8:8 「我說這話，不是吩咐你們，乃是藉著別人的熱心，試驗你們愛心的實在。」

(二) 奉獻背後的生命情操

(1) 願過怎樣的生活，就願作怎樣的奉獻

林後 8:1-5 「弟兄們，我把神賜給馬其頓眾教會的恩告訴你們，就是他們在患難中受大試煉的時候，仍有滿足的快樂，在極窮之間還格外顯出他們樂捐的厚恩。我可以證明他們是按著力量，而且也過了力量，自己甘心樂意的捐助。再三的求我們准他們在這供給聖徒的恩情上有分，並且他們所作的，不但照我們所想望的，更照神的旨意，先把自己獻給主，又歸附了我們。」

馬其頓是一個很大的地區，馬其頓眾教會，最少包括腓立比教會和帖撒羅尼迦教會。

馬其頓教會很特別，他們在患難中，在受大試煉的時候，仍有滿足的快樂，在極窮之間，仍然樂意奉獻，再三求保羅，准他們奉獻，並且他們不但按力量奉獻，並且過了力量，這真的不可思議。他們這樣做重要的關鍵在於，從聖經告訴(林後 8:5 「並且他們所作的、不但照我們所想望的、更照 神的旨意、先把自己獻給主、又歸附了我們。」)，他們是按神的旨意，把自己獻給主，然後作奉獻。

讓我想到他們奉獻背後的生命情操。往往許多時，我們奉獻或作捐輸，都會想及會否影響及我們的生活，可能會想到，不要因為奉獻而影響及我的生活支出。為甚麼覺得十分之一奉獻很難實行？因為影響及我的生活。為甚麼按力量奉獻甚至過了力量奉獻那麼難？按力量奉獻，自然奉獻多了，奉獻多了，直接會影響及我的生活，影響及我的安全感，生活的保障……。

馬其頓教會的眾信徒，在奉獻背後他們有著另一套的生命情操。可以說是保羅教導的成果，就是「願過怎樣的生活，就有怎樣的奉獻」，馬其頓教會他們在患難中，大試煉裏，極窮困下，他們樂捐，按力量，過了力量，想想他們想要過怎樣的生活？

在夏威夷一華人教會，有一位中年姊妹，工作低微，但若教會有需要，如建堂等，她奉獻的多，實在令人感意外。她說人奉獻多少不是自己想獻出多少，而是自己想過怎麼樣的生活。她生活簡樸，設定了生活的底線，餘下的就可以拿來奉獻。

馬其頓教會他們還願過怎樣的生活呢？是信心的生活，他們在患難中，大試煉裏，在極窮下，仍甘心樂意捐助，捐了他們會越來越少了，仍感快樂，這是信心。這是不在安全感下，安全網下的生活，這是冒險的生活。好像讓我看到一個畫面，就是他們敢於過信心生活，雖或許會捉襟見肘，但又能安然渡過，當他們安然渡過了，又把生活底線再向下調整，多作奉獻，這可能是過了力量的意思。

他們不會心疼，因為他們願意，因為他們愛上帝，真是我們學習的對象。

(2) 願學基督的生命，就願學基督的奉獻

林後 8:9-10「你們知道我們主耶穌基督的恩典，他本來富足，卻為我們成了貧窮，叫你們因他的貧窮，可以成為富足。我在這事上把我的意見告訴你們，是與你們有益，因為你們下手辦這事，而且起此心意，已經有一年了。」

腓 2:6-8「他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式，既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」我們今天因耶穌的貧窮，卻得到了無比的救恩和靈性上的滿足。這恩典有否激勵出真正的發自愛心的捐獻，以致甘於貧窮，如耶穌一樣，過耶穌在地的生活。

(三) 馬其頓教會的奉獻用途

(1) 為著福音的事工

腓 4:15-17「腓立比人哪！你們也知道，我初傳福音，離了馬其頓的時候，論到授受的事，除了你們以外，並沒有別的教會供給我。就是我在帖撒羅尼迦，你們也一次兩次，打發人供給我的需用，我並不求甚麼餽送，所求的就是你們的果子，漸漸增多，歸在你們的賬上。」

從這段經文，我們可以看到保羅，對腓立比教會的欣賞與感謝。因為馬其頓第一個教會，支持保羅在馬其頓以外的地方作傳福音的工作。換言之，保羅告訴腓立比人說，如果不是你們

的支持，供給他的需用，就沒有別的教會供給他。那他就不能往帖撒羅尼迦去傳福音。所以保羅說：「我欣賞你們的禮物，我不再求你們送我們甚麼禮物，我只祈求你們，藉我所結的果子漸漸的增多，歸在你們的賬上。」保羅覺得他傳福音的果子，應該歸在腓立比教會的賬上，因為他們用經濟支持他的福音工作。

(2) 為著慈惠的事工

林後 8:4-7「再三的求我們，准他們在這供給聖徒的恩情上有分，並且他們所作的，不但照我們所想望的，更照神的旨意，先把自己獻給主，又歸附了我們。因此我勸提多，既然在你們中間開辦這慈惠的事，就當辦成了。你們既然在信心，口才，知識，熱心和待我們的愛心上，都格外顯出滿足來，就當在這慈惠的事上，也格外顯出滿足來。」

當時，猶太的信徒在耶路撒冷真的有著極大的困難，然而他們就是這樣的甘心樂意去幫助他們...。我們對慈惠的事，持甚麼態度？別人在生活上有欠缺時，需要幫助時，有否關顧別人的需要？

(四) 不一樣的回報

林後 9:8-10「神能將各樣的恩惠，多多的加給你們，使你們凡事常常充足，能多行各樣善事。如經上所記，他施捨錢財，賙濟貧窮，他的仁義存到永遠。那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子。」

當我們願意作奉獻時，必有回報，神賜我們種子叫我們多結果子。若自己將自己的時間用作事奉，時間必然少了，這樣我們就要好好的安排剩下來的時間，叫自己更有效率，就不會浪費時間收看電視，沉迷電腦遊戲。若金錢奉獻了，金錢少了，我們就應更小心地善用金錢，不作無謂的花費，反可能令自己省錢，這是回報。

此外，保羅還提及天上的富足，(林後 9:9)或許我們不能見到甚麼眼見的成效，小孩五餅二魚送給耶穌，他也不知道耶穌會如何運用。但在耶穌手裏，卻叫多人得飽。當我們付出時，我們不曉得神如何用？但憑著信心，神總會完成祂的計劃。關鍵在於我們是否願意付上。當葛培理博士剛信主時，誰願意付出時間，奉獻時間帶領他查經？我不知道，那人可否想到葛培理日後怎樣帶領千千萬萬人歸主？

我們投資在天上，叫自己生命有所改變，在困難裏，反經歷神的奇妙及極大的喜樂，降低自己的生活底線，抱著足夠，便夠了的態度。捐輸及奉獻絕非施捨，乃是屬靈的操練，神叫我們生命得以成長。叫我們更為富足，叫周圍的人滿有屬靈的福氣。